



2025年4月

星期一

农历乙巳年三月初十

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

7

浙江日报报业集团主管主办

浙江法治报社出版

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7219期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在衢州调研时强调

加快形成政法机关新质战斗力

更好服务保障高质量发展建设共同富裕示范区

本报记者 陈卓

本报讯 4月1日至2日,省委常委、政法委书记王成国在衢州市柯城区、江山市,就贯彻落实中央、省委决策部署,建设更高水平平安浙江法治浙江进行调研。他强调,要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作重要论述,结合扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,全面加强政法各项工作,加快形成政法机关新质战斗力,持续营造更加和谐稳定的社会环境,持续打造一流法治化营商环境,为高质量发

展建设共同富裕示范区提供坚强保障。

经济高质量发展,离不开良好的安全环境和有力的法治保障。江山市廿八都镇浔里村是中国“最美休闲乡村”,也是省级民主法治村。王成国来到浔里未来乡村邻里中心,询问该村发展乡村休闲旅游、民宿经济、“共富工坊”建设等情况,了解该村以综治工作站为牵引,构建平安联防、执法联合、应急联动和风险联控机制的成效。他对浔里村依托旅游资源优势,创新推动多产业融合发展,实现村民高品质生活表示肯定,希望他们着眼满足群众更高层次的安全需求和法治需求,着力建设更高水平的平安乡村、法治乡村,持续走好新时代共

富之路。衢州鲟龙水产食品科技开发有限公司是一家全产业链的省级渔业共富主体。王成国来到该公司,摸实情、问需求、解难题,勉励企业紧紧依托科技创新,继续延伸和拓展生态共富产业链条,带动本地更多宜渔水域开展共富养殖和订单农业。要求属地政法机关坚持“无事不扰、有事必到”,依法惩治侵犯企业和企业家合法权益的违法犯罪行为,规范涉企执法,努力打造让企业和企业家安心投资、安心创业的市场环境。

加强未成年人保护和犯罪预防,是政法机关的职责所在。王成国调研了解柯城区人民法院“浙里春风·红青庭”未成年人

审判工作室,对其完善专业化审判模式、构建精准化帮教体系、开展多元化法治教育等做法给予肯定。他强调,要发挥政法机关的职能作用,做深做好执法办案的后半篇文章,推动构建家庭、学校、社会共同参与的未成年人保护和犯罪预防大格局。在衢州市城西实验学校,王成国详细了解专门矫治教育开展情况。他要求针对专门学校学生身心发展特点,系统深入开展思想道德教育、法治教育、劳动技能教育、心理健康教育等,帮助他们树立正确价值观,培育法治意识和规则意识,探索完善科学的未成年人罪错行为预防矫治体系。

(下转2版)

清明特稿

父亲个子不高,在儿子心中却很伟岸 “我会做个像您一样的好父亲、好警察”

| 2版 |

惊心动魄42小时

追忆衢州围歼持枪暴徒背后的英魂

| 3版 |

缅怀英烈 传承使命

本报记者 陈立波 通讯员 陈永杰 陈文青

本报讯 英烈忠魂仍犹在,抚今追昔清明祭。

又是一年清明时,我省杭州、义乌等地消防救援部门纷纷开展祭奠消防英烈活动,深刻缅怀为消防救援事业英勇献身的消防烈士。在杭州萧山瓜沥的航坞山烈士纪念广场,消防救援人员向着烈士铜像脱帽并低头默哀、鞠躬致敬;在武义王宅烈士陵园,消防救援人员在向邹宁浩烈士默哀、鞠躬后,慰问了烈士家属,并和烈士家属一起观看了用AI技术还原烈士音容笑貌的视频。

